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Εφιαλτικές διαστάσεις παίρνουν οι πυρκαγιές: Η 
Ελλάδα στο έλεος του Κυρίου και της Παναγίας 
Μητέρας Του
/ Ορθοδοξία· Διεθνές Πρακτορείο Εκκλησιαστικών Ειδήσεων

Ημέρες Δεκαπενταύγουστου και ανήμερα της Μεταμορφώσεως 
του Σωτήρος και η Ελλάδα βρίσκεται στο έλεος του Θεού και 
της Παναγίας Μητέρας Του. Εφιαλτικές διαστάσεις παίρνουν οι 
πυρκαγιές στην Αττική και στην υπόλοιπη Ελλάδα, οι οποίες 
μαίνονται ανεξέλεγκτες σε αρκετά απο τα μέτωπα που έχουν 
δημιουργηθεί από τη νύχτα αλλα και στη διάρκεια της ημέρας. 
Στο μεταξύ, έχασε τη μάχη για τη ζωή ο κάτοικος της 
Ιπποκρατείου Πολιτείας που είχε διακομιστεί σε εξαιρετικά 
κρίσιμη κατάσταση στο Γενικό Νοσοκομείο ΚΑΤ, λόγω 
τραυματισμού στο κεφάλι ως συνέπεια δυστυχήματος.

Σύμφωνα με ανακοίνωση του νοσοκομείου ΚΑΤ, σήμερα στις 14:00 διακομίστηκε με 
το ΕΚΑΒ στο Νοσοκομείο ΚΑΤ, κάτοικος της Ιπποκράτειου Πολιτείας, ηλικίας 38 
ετών με κτύπημα στο κεφάλι με μη ανιχνεύσιμα ζωτικά σημεία, από πτώση στύλου 
της ΔΕΗ, σύμφωνα με μαρτυρίες παρευρισκομένων. Έγινε προσπάθεια ανάνηψης 
επί 70 λεπτά χωρίς αποτέλεσμα, αναφέρεται σε ανακοίνωση του Νοσοκομείου.
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Βαθιά συγκίνηση για τα μηνύματα και τις κινήσεις 
αλληλεγγύης για τις πυρκαγιές στην Ελλάδα από Αίγυπτο, 
Αρμενία, Βέλγιο, Γαλλία, Γεωργία, Ευρωπαϊκή Ένωση, 
Ηνωμένες Πολιτείες, Ιορδανία, Ισραήλ, Ισπανία, Κροατία, 
Κύπρο, Λίβανο, Λιθουανία, Ουκρανία, Πολωνία, Ρουμανία, 
Ρωσία, Σουηδία, Τουρκία και από τον Οικουμενικό Πατριάρχη 
Βαρθολομαίο, εξέφρασε ο υπουργός Εξωτερικών Νίκος Δένδιας.

Επίσης εκφράζει ευγνωμοσύνη για τα μηνύματα αλληλεγγύης σε Ινδία, Ιρλανδίας, 
Παλαιστίνη, Ελβετίας.

Εξίσου, εκφράζει απεριόριστη ευγνωμοσύνη σε όσους προσφέρουν βοήθεια στην 
Ελλάδα για την κατάσβεση των πυρκαγιών.

 



 

Στη διάθεση της Πολιτείας, της Γενικής Γραμματείας Πολιτικής 
Προστασίας και των λοιπών αρμόδιων αρχών, θέτει ο 
Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. 
Ιερώνυμος τις κοινωνικές και τις φιλανθρωπικές δομές της 
Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών, ιδιαίτερα μάλιστα τις 
Κατασκηνώσεις της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών στον Αυλώνα 
Αττικής και το Κέντρο Γεροντολογίας στο Δήλεσι Βοιωτίας για 
την κάλυψη των αναγκών στέγασης των πυρόπληκτων 
συνανθρώπων μας στο Λεκανοπέδιο Αττικής.

Ταυτόχρονα ο Αρχιεπίσκοπος απευθύνει έκκληση προς όλους τους Μητροπολίτες 
και προς όλες τις Ιερές Μονές των περιοχών της χώρας που πλήττονται από 
πυρκαγιές να συνδράμουν με κάθε μέσο και με κάθε τρόπο στην ανακούφιση των 
δοκιμαζόμενων συνανθρώπων μας.

Επίσης, ο Αρχιεπίσκοπος έδωσε ήδη εντολή στο Γενικό Διευθυντή της 
«Αποστολής» κ. Κωνσταντίνο Δήμτσα να αναλάβει η Μ.Κ.Ο. τη σίτιση και την 
κάλυψη όλων των λοιπών άμεσων αναγκών των πυρόπληκτων συνανθρώπων μας. 
(τηλεφωνικό κέντρο Αποστολής: 213.018.4400)



Ο Αρχιεπίσκοπος εκφράζει την ευγνωμοσύνη του προς όλους τους άνδρες και προς 
όλες τις γυναίκες των Δυνάμεων Πυρόσβεσης και της Αστυνομίας, καθώς και προς 
όλους τους πολυάριθμους εθελοντές για τη μάχη που δίνουν, με αυταπάρνηση και 
με αυτοθυσία, τις τελευταίες ημέρες απέναντι στην πύρινη λαίλαπα.

Δείτε τι γράφει τo σχετικό Δελτίο Τύπου της Ιεράς Συνόδου: 

Με αφορμή τις καταστροφικές πυρκαγιές που ενέσκηψαν στην Πατρίδα μας και 
την άμεση ανάγκη εξεύρεσης χώρων που θα στεγάσουν προσωρινά τους 
πυρόπληκτους, η Ιερά Σύνοδος της Εκκλησίας της Ελλάδος, απέστειλε σήμερα το 
πρωί Επείγον Εγκύκλιο Σημείωμα προς την Ιερά Αρχιεπισκοπή και τις Ιερές 
Μητροπόλεις της Εκκλησίας μας, ζητώντας να υπάρξει άμεση επικοινωνία με την 
κάθε Περιφέρεια, στην οποία ευρίσκεται κάθε Ιερά Μητρόπολη, προκειμένου να 
ενημερώσει για τον αριθμό των κλινών, τις οποίες μπορεί να διαθέσει για την 
προσωρινή φιλοξενία των πυρόπληκτων σε εκκλησιαστικούς χώρους και ιδρύματα 
(Κατασκηνώσεις, Οικοτροφεία, Ιερές Μονές κ.λπ.).

Ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ. Ιερώνυμος, ο 
οποίος από την πρώτη στιγμή επικοινώνησε με τους κατά τόπους Μητροπολίτες, 
οι Επαρχίες των οποίων επλήγησαν από τις καταστροφικές πυρκαγιές και 
εξέφρασε την συμπαράσταση της Ιεράς Συνόδου προς τους πληγέντες, έθεσε 
άμεσα τον Φιλανθρωπικό Οργανισμό της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών 
«ΑΠΟΣΤΟΛΗ» (τηλ. 2130184400) στην διάθεση κάθε αρμοδίου παράγοντα για την 
άμεση παροχή κάθε βοηθείας (ένδυσης, διατροφής κλπ.) προς τους πυροπλήκτους.

 

Τον γύρο του διαδικτύου κάνει μια συγκλονιστική φωτογραφία 
με πρωταγωνιστές έναν στρατιώτη κι έναν πυροσβέστη, με 
τον πρώτο να παρέχει τις πρώτες βοήθειες στον δεύτερο, σε 
ένα από τα πολλά πύρινα μέτωπα που καίνε στη χώρα.

 



 

Λιτάνευση της εικόνας της Μεταμορφώσεως του Σωτήρος, με 
αίτημα την κατάπαυση της φωτιάς, έκαναν λίγο πριν τη Θεία 
Κοινωνία και το «Μετά Φόβου» οι ιερείς της Αγίας Μαρίνας 
Ηλιουπόλεως. «Σε άλλες εποχές όλοι θα ήμασταν στους 
δρόμους με λιτανείες να σταματήσουμε το κακό. Με αίτημα την 
κατάπαυση του πυρός σε μέρη ευλογημένα, λίγο πριν το «Μετά 
φόβου…» ο ίδιος ο Κύριος ημών Ιησούς Χριστός, η εικόνα της 
Μεταμορφώσεως Του και τα λείψανα των αγίων λιτανεύθηκαν 
πέριξ του ναού και ευλογήθηκαν τα τέσσερα σημεία του 
ορίζοντος, με τον κλήρο και τον λαό του Θεού εντός του ναού 
να ψάλει το «Κύριε ελέησον»



.

Δείτε το βίντεο:

 

 

Σε 56 ανέρχονται οι ανοιχτές πυρκαγιές, που αντιμετωπίζονται 
απο τις πυροσβεστικές δυνάμεις, ανέφερε ο υφυπουργός 
Πολιτικής Προστασίας και Διαχείρισης Κρίσεων, Νίκος 
Χαρδαλιάς, κατά τη διάρκεια έκτακτης ενημέρωσης για την 
εξέλιξη των πυρκαγιών το μεσημέρι της Παρασκευής. Οι 
σημαντικότερες απ’ αυτές που βρίσκονταν σε εξέλιξη ήταν σε 



Αττική, Εύβοια, Μεσσηνία, Ανατολική Μάνη, Τολοφώνα 
Φωκίδας, Γρεβενά και Ηλεία, όπου σήμερα αντιμετωπίζουν νέο 
μέτωπο και στην Αρχαία Ολυμπία το οποίο, όπως είπε ο κ. 
Χαρδαλιάς, καταβάλλεται κάθε προσπάθεια για να ληχθεί.

 

 

ΔΕΙΤΕ – Ν. Χαρδαλιάς: Ήδη έχουμε 56 ανοιχτές πυρκαγιές

 

Όσον αφορά τις πυρκαγιές στην Αττική, είπε ότι η δασική πυρκαγιά που 
εκδηλώθηκε χθες στην περιοχή Βασιλικά Πάρνηθας, είναι σε εξέλιξη. Λίγο μετά τα 
μεσάνυχτα πέρασε στην εθνική οδό, ενώ προσέθεσε ότι αντιμετωπίζουν διάφορα 
μέτωπα και στις δύο πλευρές της εθνικής οδού, κυρίως στις Αφίδνες, στην 
Ιπποκράτειο Πολιτεία και στο ύψος του Αγίου Στεφάνου προς τη λίμνη του 
Μαραθώνα, προκαλώντας ζημιές σε επιχειρήσεις και οικίες. Ακόμη, τόνισε ότι η 
κατάσβεση πλέον αφορά και την κατάσβεση κατοικιών, αλλά και επιχειρήσεων, 
κυρίως στον παράδρομο της εθνικής οδού. «Καταβάλλουμε κάθε προσπάθεια για 
την προστασία των κρίσιμων υποδομών. Μέχρι αυτή τη στιγμή, μέσω του 112 
αποστείλαμε 13 μηνύματα για εκκένωση οικισμών, αλλά και οδηγίες για την 
ασφάλεια των κατοικιών. Επιχειρούν 450 πυροσβέστες με 40 ομάδες πεζοπόρων 
τμημάτων και 150 οχήματα. Στην Αττική θα έχουμε σταδιακή ενίσχυση των 
δυτικών ανέμων με ριπές που αναμένεται τις επόμενες ώρες να φτάσουν τα 6 
μποφόρ. Ήδη η πυρκαγιά έχει περάσει και προς τη Λίμνη Μαραθώνα με μεγάλο 
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θερμικό φορτίο και κάνουμε τιτάνια προσπάθεια για να ανακόψουμε», σημείωσε.

Σχετικά με την δασική πυρκαγιά στην βόρεια Εύβοια, ανέφερε ότι είναι σε εξέλιξη 
μεγάλο μέτωπο, και επιχειρούν 240 πυροσβέστες, ενώ τόνισε ότι τα εναέρια μέσα 
ενισχύονται καθώς, όπως είπε, ήδη επιχειρεί το ρωσικό Beriev στο Μαντούδι σε 
μια προσπάθεια για τον περιορισμό της πορείας της πυρκαγιάς. «Η πυρκαγιά έχει 
λάβει επικίνδυνες διαστάσεις και κινείται προς διάφορες κατευθύνσεις στο 
απότομο ανάγλυφο του ορεινού όγκου της βόρειας Εύβοιας. Στην Εύβοια οι άνεμοι 
θα είναι κυρίως ορειοδυτικοί με ριπές έως 6 bf. Κύριος στόχος μας παραμένει η 
αποκοπή του μετώπου προς τη νότια πορεία του», επισήμανε.

Αναφορικά με την Αρχαία Ολυμπία, ο κ. Χαρδαλιάς εξήγησε ότι αντιμετωπίζουν 
σήμερα και νέο μέτωπο σε δασική έκταση και επιχειρούν 310 πυροσβέστες. Μέχρι 
στιγμής μέσω του 112 έχουν εκκενωθεί συνολικά 32 οικισμοί στην ευρύτερη 
περιοχή της Αρχαίας Ολυμπίας. Στην Αρχαία Ολυμπία οι άνεμοι θα είναι κυρίως 
Βορειοδυτικοί με ριπές έως 5 bf. Ο κ. Χαρδαλιάς αναφέρθηκε ξεχωριστά στο 
ζήτημα της ηλεκτροδότησης στην Αττική, καθώς όπως εξήγησε, τόσο ο 
καύσωνας των προηγούμενων ημερών όσο και οι πυρκαγιές που πλήττουν 
τη χώρα έχουν επιβαρύνει σημαντικά την ομαλή τροφοδότηση του 
ηλεκτρικού ρεύματος. «Αυτή τη στιγμή καταβάλλεται τεράστια προσπάθεια από 
όλες τις δυνάμεις για να μην έχουμε εκτεταμένη βλάβη στο κέντρο Υπερυψηλής 
Τάσης στο Κρυονέρι, ενώ ο ΑΔΜΗΕ σε σχετική ανακοίνωση ενημερώνει ότι σήμερα 
6 Αυγούστου αναμένεται να πραγματοποιηθούν μετά από σχετική εντολή και 
συνεννόηση με τον ΔΕΔΔΗΕ εκ περιτροπής διακοπές ηλεκτροδότησης στην Αττική 
οι οποίες είναι αναγκαίες για τη διατήρηση του ισοζυγίου παραγωγής- ζήτησης 
προκειμένου να διασφαλιστεί η ομαλή λειτουργία του ηλεκτρικού συστήματος της 
ηπειρωτικής χώρας», υπογράμμισε, ενώ κατέληξε πως «Συνεχίζουμε την 
προσπάθεια ώρα με την ώρα για να αντιμετωπίσουμε τις πολλαπλές πυρκαγιές που 
έχουμε και σήμερα και ζητούμε τη συνεργασία σας για μια ακόμη φορά καθώς οι 
συνθήκες είναι εξαιρετικά επικίνδυνες. Παρακαλώ για την υιοθέτηση κάθε οδηγίας 
των

 



 

Εγκατέλειψαν οι Πατέρες του Μετοχίου της Μεγίστης Λαύρας

Ειδοποιήθηκαν οι Πατέρες του Μετοχίου της Μεγίστης Λαύρας από την αστυνομία 
και εγκατέλειψαν το Ιερό Μετόχι, κατά το απόγευμα της Πέμπτης. Σύμφωνα με το 
ρεπορτάζ του ope.gr, η φωτιά στην Βαρυμπόμπη ήταν πλέον ανεξέλεγκτη. Οι 
αναζωπυρώσεις ξέφυγαν από τον έλεγχο των πυροσβεστών και η φωτιά 
κατευθύνθηκε για το Μετόχι της Ιεράς Μονής.

Διαβάστε περισσότερα
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Την Παρασκευή, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Μάνης κ. 
Χρυσόστομος Γ’ μετέβη στην Πυροσβεστική Υπηρεσία Γυθείου, 
όπου συνομίλησε με τους πυροσβέστες, που βρίσκονται σε 
επιφυλακή στην Υπηρεσία και ενημερώθηκε για την 
κατάσταση, που επικρατεί στην περιοχή από την μεγάλη 
πυρκαγιά.

Στη συνέχεια κατευθύνθηκε προς τον κόμβο της Μαραθέας Γυθείου, όπου 
μηχανήματα του Δήμου δημιουργούν αντιπυρική ζώνη ώστε να ανακοπεί η πορεία 
της πυρκαγιάς. Εκεί συνομίλησε και εμψύχωσε πνευματικά τους πυροσβέστες και 
τους εθελοντές, που επιχειρούν για την κατάσβεση της πυρκαγιάς. Παράλληλα 
είχε ενημέρωση από εκπροσώπους των τοπικών αρχών για την διαχείριση της 
κατάστασης έκτακτης ανάγκης στην οποία έχει περιέλθει η Μάνη.

Ο Σεβασμιώτατος δήλωσε: «Προσευχόμαστε με όλη τη δύναμη της ψυχής μας η 
Παναγία να σταματήσει αυτό το κακό».

Επίσης από την Ιερά Μητρόπολη προσφέρθηκε νερό και τροφή στους πυροσβέστες.

 



ΕΥΧΗ ΠΡΟΣ ΚΑΤΑΣΒΕΣΙΝ ΤΗΣ ΠΥΡΚΑΪΑΣ

Τοῦ Σεβ. Μητροπολίτου Μάνης κ. Χρυσοστόμου Γ’

Δέσποτα Κύριε ὁ Θεός ἡμῶν, Παντοκράτορ καί Παντοδύναμε, Σέ ἱκετεύομεν καί Σέ 
παρακαλοῦμεν κατάσβεσον πάσας τάς πυρκαϊάς καί τάς ἀναζωπυρήσεις, διάλυσον 
ἀπειλήν καί ὀργήν πυρός καί διάσωσον καί διαφύλαξον πάντα ἄνθρωπον, ὡς καί 
προστάτευσον τῆς γῆς πανίδα καί χλωρίδα, τά σά δημιουργήματα. «Οίδαμεν γάρ 
ὅτι πᾶσα ἡ κτίσις συστενάζει καί συνωδίνει ἄχρι τοῦ νῦν».

Βοήθησον δέ, ἐν τῇ ὑπηρεσία αὐτῶν πάντας τούς πυροσβέστας καί βοηθούς αὐτῶν 
καί ἐνίσχυσον, ἐνδυνάμωσον καί ἐμψύχωσον πρός ἐπιτέλεσιν τοῦ ἔργου αὐτῶν.

Σύ γάρ εἶ ὁ Πατήρ τῶν οἰκτιρμῶν καί πάσης φιλανθρωπίας, πρεσβείαις τῆς 
ὑπερευλογημένης Δεσποίνης ἡμῶν Θεοτόκου καί πάντων τῶν Ἁγίων Σου. ΑΜΗΝ

 









 

 

 

με πληροφορίες από το ΑΠΕ – ΜΠΕ
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